

证券代码：002226 证券简称：江南化工 公告编号：2018-043

安徽江南化工股份有限公司  
关于募集资金账户异动情况的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

安徽江南化工股份有限公司(以下简称“公司”或“本公司”)于2018年5月4日下午收到杭州银行合肥分行告知《函》，其已于2018年5月3日晚间自本公司募集资金三方监管账户中扣款21,095.44万元人民币。现将具体情况报告如下：

一、事件基本情况

1. 本公司同地股份和重安地股份集团有限公司(以下简称“重安地股”)、重安地股份及其不确定性、重安地股份对重安公

江南化工表示，目前已委托公司法律顾问向杭州银行合肥分行发送律师函，告知其行为已构成严重违约，责令其立即纠正错误，并归还强行划转的募集资金。

但今天上午，杭州银行方面则表示，划款是依据相关借款合同的条款约定扣划的，不可能随意划扣。同时透露，这只是一个正常业务的合同纠纷，杭州银行方面正在和上交所沟通。

## 池鱼之殃

5月2日，盾安债务危机爆发，“诸暨教父”姚新义旗下两大上市公司同时公告，因股东盾安集团存在流动性风险及不确定性，临时停牌，停牌期不超过5个交易日。

次日，上海清算所发布公告称，盾安集团2018年度第三期6亿超短期融资券突然取消发行。同时，公开资料显示，截至2017年9月末，盾安集团的银行借款总额为362.49亿元，其中短期借款84.65亿元；截至4月27日，发行人存续期债券115亿元，其中一年内到期的债券95亿元。

截至2017年9月末，有国开行浙江分行、进出口银行浙江分行、浙商银行等84家金融机构与盾安控股集团有借贷合作。

国开行、浙商银行、工商银行等12家银行为主要授信银行。其中，国开行的风险敞口高达39亿，为第一大债权人；其次是华融资管24亿，工商银行22亿，渤海银行和建设银行20亿，浙商银行的风险敞口也是接近20亿元。

据媒体报道，在5月2日浙江省金融办召开的债务协调会上，浙江省政府要求成立 “

盾安集团债务协调小组”，浙商银行是协调小组的主任单位，曾带头表态不断贷、不抽贷。

但是仅仅一天之后，同样出席债务协调会的杭州银行突然反悔。公开资料显示，江南化工本次被杭州银行划走的2.11亿贷款，其中1亿由盾安控股提供担保，7000万贷款由盾安集团旗下盾安环境提供担保，4000万贷款为信用贷款，关联方担保均履行了审批程序并披露。

此前江南化工曾就盾安危机答交易所问询，表示公司作为在中小企业板上市公司，与盾安控股在业务、人员、资产、机构、财务等方面保持独立，具有独立完整的业务及自主经营能力。目前上市公司经营情况正常。

本次被划转的募集资金来自于安徽江南爆破工程有限公司矿山工程总承包及矿山生态修复项目，截至4月30日，该项目2笔资金共计2.53亿均在杭州银行合肥分行开户，其中2.11亿已被划走。

有业内人士指出，某家银行的突然抽贷会导致其他银行的跟进，银行争相挤兑之下会引发企业的流动性危机，很可能使企业因为资金链突然断裂而迅速陷入困境。

事实上，在近期爆发的多起重大债务危机中，银行都是最主要的债权人，其表态往往直接影响投资者情绪。

在乐视危机中，乐视获得融创驰援以后，大部分资金被金融机构抽走。先是多家银行上门催债，态度强硬的如江苏银行直接要回贷款。随后乐视最大的债权人之一招商银行冻结了贾跃亭夫妇及乐视系3家公司的12.37亿资产。这直接引发了供应商和中小债权人的恐慌情绪，众多机构和债权人上门挤兑，让“蒙眼狂奔”的乐视从此一蹶不振。

而近日华信危机中，受叶简明事件影响，华信11只债券281亿资金同样被“追债”。主要债权人国开行牵头成立债权人委员会，曾建议各家债权人摸清自己对华信的风险敞口，以维稳为主，在当时阶段不起诉、不抽贷，保证其正常运营。

但随着华信危机加深，债权银行纷纷启动对华信的起诉。公开报道显示，华信作为被执行对象已出现在上海、天津、福建、河南、山东当地法院的司法冻结执行名单中。

而本次被抽贷的江南化工一季报显示，公司账面货币资金18亿，扣除短期借款2亿，对应着短期债务不到10亿，所以目前公司流动性没有问题。

江南化工公告披露，除在杭州银行合肥分行所开设的上述募集资金账户外，其他募集资金账户暂未有异常变动。截至5月5日，江南化工仍有9个募资项目，共计资金6.41亿。

值得注意的是，5月9日，盾安债务危机的导火索，“17盾安SCP008”10亿超短期融资债券即将到期。按计划，江南化工也将在停牌5个工作日后，即明日复牌。

江南化工和杭州银行谁对谁错，目前还不得而知。至于江南化工的走向，就要看盾安在接下来24小时里要如何自救了。